

МАШИНЫ И ОРУДИЯ

ТАМБА КАЗАХСКОГО РАЙОНА, ЮНОЕ КОЛХОЗНИКОВ РАЙОННОЕ И ГОРБАХОВСКОЕ СОЮЗНОЕ АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ ОТДЕЛЕНИЯ

8 марта 1945 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 10 (1947)
Адрес редакции: г. Владикавказ,
Министерства обороны, № 20,
Кавказский филиал.
Телефон 15-500.
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
И. МАКАРИЯН

**СЕМЬ КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИЦ
И МАШИНИСТОВ, СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛ-
СКОХОЗЯЙСТВА! Упорным трудом
осуществляйте успешное выполнение
плана сельскохозяйственных работ
на 1945 год — важнейшей военно-хо-
зяйственной задачи!**

Все силы и знания советских женщин на дело полного разгрома врага!

Международный женский День

Международный женский День в этом году совпал с Днем женщин-работниц и ученых революционной партии, национальностей Северной Америки.
В Отечественной войне, на первом этапе войны, советские женщины внесли огромный вклад в победу над врагом. Они работали на заводах, фабриках, в учреждениях, в тылу, в районах боевых действий, в районах освобождения, в районах восстановления хозяйства, в районах ликвидации последствий войны. Они работали в госпиталях, в учреждениях, в тылу, в районах боевых действий, в районах освобождения, в районах восстановления хозяйства, в районах ликвидации последствий войны.

Трудные времена и великая ответственность в военной форме, в тылу, в районах боевых действий, в районах освобождения, в районах восстановления хозяйства, в районах ликвидации последствий войны. Они работали в госпиталях, в учреждениях, в тылу, в районах боевых действий, в районах освобождения, в районах восстановления хозяйства, в районах ликвидации последствий войны.

Две нормы за смену

По инициативе Директора завода женщины составляют 65 процентов и больше численности работников. Женщины фронтонеры, рабочие цеха № 4 т.т. Кавказка, А. Патрикеева, Г. Свиридова, Е. Мишуккина, Е. Кременко, А. Мухоморова, Н. Давыдова, Л. Телькина, И. Чумакова, С. Скоткина, Ю. Пилипенко, грузинка А. Делавина, еврейка А. Макарова. Присланы на завод в первые дни войны. Освоив сложные мужские профессии, они стали отличными работницами и покаялись в образе самоотверженных тружениц. Они являются активными участницами Всесоюзного социалистического соревнования, ведут активную производственную борьбу, увеличивают выпуск продукции, снижают себестоимость. Две нормы за смену — вот их девиз работы.

Передовые женщины активно участвуют в инициативе женского завода. Инициатива в Кавказе — это борьба за оборону всех дел.

СТАХАНОВКИ ЗАВОДА

Коллектив рабочих завода стохановки завоевал заслуженное Красное знамя Государственного Комитета Обороны за хорошую работу и выработку 120 г. т. Хорошую роль в выполнении плана выиграли фронтонеры завода и стахановки. Среди трудящихся и женщин нашего завода.
Формируются Аня Пойкина, бригадир фронтонной бригады девушки — одна из лучших стохановок завода. Несмотря на все трудности, она систематически идет вперед и в связи с этим и день повышает темпы своей работы. 178 норм выработала накануне праздника.
В ответ на вручение звания переходящего Красного

Уполномоченный Петровны Степановой

Уполномоченный Степанова в 1942 году в возрасте 17 лет была призвана в армию. Она работала на заводе, в тылу, в районах боевых действий, в районах освобождения, в районах восстановления хозяйства, в районах ликвидации последствий войны. Она работала в госпиталях, в учреждениях, в тылу, в районах боевых действий, в районах освобождения, в районах восстановления хозяйства, в районах ликвидации последствий войны.



Девушка завода «Фронтонеры» Леоновская Ольга Ивановна. Она в течение войны выработала 178 норм выработки.

Краснознаменная группа № 5

После трех месяцев активной выработки этой группой 430 75 3 выработано в своих руках переходящее Красное знамя. В ознаменование Красной группы и 27-го дня рождения Красной Армии девушки фронтонеры заводской группы № 5 и выработали 178 норм выработки. Это группа в любое время дня и ночи выполняет серьезные заказы для МТУ и молокозавода нашего района. Работают девушки всегда дружно и хорошо. Но все же особенно упорно выдвигают своей выработки этой группы — Леонова, Красовская, Савраскина и старшая группа Свиридова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 25 февраля по 6 марта 1945 года)

В Восточной Европе, после победы в битве при Курск, немецкие войскари потеряли стратегическую инициативу. Они вынуждены были перейти к обороне. В Восточной Европе, после победы в битве при Курск, немецкие войскари потеряли стратегическую инициативу. Они вынуждены были перейти к обороне. В Восточной Европе, после победы в битве при Курск, немецкие войскари потеряли стратегическую инициативу. Они вынуждены были перейти к обороне.

В Восточной Европе, после победы в битве при Курск, немецкие войскари потеряли стратегическую инициативу. Они вынуждены были перейти к обороне. В Восточной Европе, после победы в битве при Курск, немецкие войскари потеряли стратегическую инициативу. Они вынуждены были перейти к обороне.

МАШИНИСТСКИЙ

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА (ВКП(б)), ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 марта 1945 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 12 (2949)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., р. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам



Встретим весну полной готовностью к севу

В силу метеорологических особенностей зима нынешнего года снегу на полях мало. Прогноз погоды говорит о теплой весне. До начала сева остается считанные дни. Встретиться с весной готовыми, сеять семенами в полной готовности должны колхозники, комсомольцы, трактористы и трактористки.

Командир ордена «Знак Почета» Николаевский МТС досрочно выполнил план ремонта тракторного парка. Машинисты агропартизанские этой МТС, умело используя приемы мастеров Подольского поля, готовятся к севу передовые колхозы района им. Ленина, им. Середина, им. Шарбапова и ряд других. Они променяли большую работу по поземствозащиту семян пшеницы и ржи на другие работы. Расширили посев этой ценнейшей культуры на 8 тыс. га. Только здесь колхоз им. Середина высеял в три раза больше пшеницы и расширил посев на 347 гектаров.

Сожалено, что подготовиться не все. Балаковский, Мангский МТС затягивают ремонт тракторного парка. Крайне нежелательно, чтобы в связи с застоем горючего на базе не использовали на этой работе гусеничные тракторы и автомашины. Слабо проходит задержание талых вод. План вытеснения всего на 30 процентов.

В отношении к севу и отдельным колхозам. Сельхозартель им. Чапева, «Коммунар» и ряд других не полностью открыли контрольные лаборатории, слабо проходит задержание талых вод. План вытеснения всего на 30 процентов.

Если, останешься до весны партийные и непартийные работники района должны напрячь все силы, проложить все зна-

ния и уметь в полностью до последних месяцев подготовиться к севу.

Не позднее 25 марта закончить ремонт тракторов, прицепного инвентаря и завоа горючего, переключив на это все силы МТС и колхозов. Директор МТС должен помнить — без горючего вся их работа зима и осень бесполезна.

Провести задержание талых вод на всей площади, зарекомендованной районом. Поставить талые воды в прицеп к сеялкам колхозников и сам. Избегать недостатки семян путем поземствозащиты у колхозников.

Закончить к 1 апреля подготовку детских учреждений — дошкольных, инвентаря, фонд питания и открыть их с первоначальной работой в поле.

Выезды по-прежнему на поля будки для трактористов и колхозников и проверить их полную готовность.

Мобилизовать колхозников на успешное проведение весеннего сева. Принести в массы правильное большевистское сознание, вознаградить с самовлечением.

Повысить трудовую дисциплину среди колхозников, довести до сознания каждого ответственности за порученное дело. Слать лозунгом: «не уходить с поля, с загона пока не выполнишь план».

Дело шести партийных, комсомольских организаций, агитаторов, массовиков так вести, чтобы агитаторы-массовую работу, чтобы весь народ, все колхозники от мала до велика имели в виду работу в соответствии с необходимостью мобилизации и ввязать в нее высший фронтной уюрой.

ПИСЬМО

передовиков сельского хозяйства Балаковского района, Саратовской области

Иосифу Виссарионовичу Сталину

Вам, товарищ Сталин, великому вождю народов, вдохновителю и организатору наших побед, дорогому учителю и другу — передовики сельского хозяйства, Балаковского района, Саратовской области шлют свой сердечный привет, горячую любовь и пожелания доброго здоровья!

Каждое слово Вашего исторического доклада в день 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, Вашего приказа в день 27 годовщины нашей доблестной Красной Армии является лучом мудрости и отблеском таланта, которые открывают нас и вдохновляют на дальнейшие трудовые подвиги.

Станьте, незабываемые дни переживает весь советский народ. Красная Армия под Вашим гениальным руководством изгнала со священной советской земли ненавистного врага и наносит ему сейчас сокрушительные удары в его собственном логове — Германии. Отныне в панседе наш Родина свободна от гитлеровской нечести. Близится день нашей полной и окончательной победы.

Бессмертные подвиги Красной Армии вселяют новые силы трудящимся нашей страны и вызывают у каждого советского патриота желание работать так же и новыми трудовыми подвигами ответить на боевые успехи советских воинов.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС, трактористы и агрономический персонал нашего района, проникнутые священным чувством патриотизма, в 1944 году неслыхно поработали на колхозных полях.

Весенний сев провели в более сжатые сроки при лучшем качестве полевых работ, более организованно провели уборку урожая и добились по сравнению с 1943 годом повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Государственный план хлебопашац району выполнен на 101 проц., к 30 октября 1944 года сдали на заготовительные пункты свыше миллиона 100 тысяч пудов высококачественного зерна.

Передовые колхозы: имени Ленина, имени Кирова, «Наука Ильича», «Красное знамя», им. Шарбапова и другие в ответ на боевые успехи Красной Армии сдали сверх плана хлеба государству свыше 57 тысяч пудов.

Не успокаиваясь на достигнутых результатах работы, учитывая совершенно правильную оценку, данную нашей Саратовской области в решении Оргбюро ЦК ВКП(б) от 20 января 1945 года о сокращении за годы войны посевных площадей и особенно пшеницы, а также допущенных грубых нарушениях в агрохозяйстве, при которых урожайность сельскохозяйственных культур продолжает ставиться в зависимость от естественных условий и является неустойчивой, колхозники, колхозницы, работники МТС, трактористы и специалисты сельского хозяйства района, включившись в социалистическое соревнование, приняла на себя следующие обязательства:

1. До 1-го апреля с. г. полностью засиать семенные фонды в колхозах района, с доведением их до посевных кондиций.

2. Довести выработку на один условный 15-сильный трактор до 400 гектаров в переводе на мигучку пахоту;

3. Учитывать особое значение для борьбы с засухой и проведения весеннего сева в сжатые сроки, посевы ранних зерновых закончить на площадях, вспаханных под зябь, в 7 рабочих дней и во всю вспашку в 14 рабочих дней;

4. Посеять эрозиямированными семенами 20 тысяч гектаров зерновых культур;

5. Обеспечить урожайность зерновых 8,5 цент. с га, из них пшеницы не менее 8 цент., ячменя не менее 10 цент., картофеля не менее 80 цент., капусты не менее 90 цент., помидоры не менее 80 цент.;

6. Уборку всех сельскохозяйственных культур провести в правительственные сроки; выработать в среднем на один условный 15-футовый комбайн на уборке в 1945 году не менее 300 га; не позднее 20 октября выданные государственного плана подсема высококачественной зяби 30 тысяч га;

8. Обеспечить досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам всех сельскохозяйственных продуктов;

9. В целях мобилизации всех масс колхозников и рабочих МТС, развернуть социалистическое соревнование между колхозами, МТС, звеньями и полеводческими бригадами, звеньями, животноводческими фермами, а также организовать социалистическое соревнование между трактористами, комбайнерами, работниками животноводства и регулярно проверять их обязательства.

Мы — передовики сельского хозяйства Балаковского района, собравшиеся для того, чтобы обсудить итоги 1944 сельскохозяйственного года и наметить пути для разрешения очередных задач, поставленных партией и правительством в плане на 1945 год, кланемся Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что приложим все силы для выполнения взятых обязательств.

Исторические победы Красной Армии, слова Ваших приказов, возмещающих об этих победах, горючие слезы — серда нашей Родины — Москвы — придают нам новые силы, новую энергию.

Под Вашим мудрым руководством мы вместе со всем советским народом сделаем все, чтобы помочь родной Красной Армии усилить смертельные удары по гитлеровской Германии и поздравит над Берлином знамя победы.

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель побед над немецкими захватчиками!

Да здравствует гениальный полководец товарищ Сталин.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

20 марта с. г. в г. Балаково состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства.

В работе совещания принимал участие агроном район, МТС, отдельные колхозов, председатели сельских советов, руководители колхозов, колхозники и колхозницы. Всего присутствовало на совещании 40 передовиков сельского хозяйства.

Участники совещания поделили итоги сельскохозяйственных работ за истекший год и обсудили задачи колхозов, МТС района в подготовке к предстоящему весеннему севу.

О докладе по этому вопросу выступил председатель районного совета депутатов трудящихся тов. Салехов.

Затем завернулись речи в приняв по докладу участника совещания критиков руководители тех колхозов и советов, которые затянули подготовку к севу, рассказали практические мероприятия, способствующие повышению урожайности наших

полей. С содержательной речью выступили агроном совхоза «Волжск» т. Панченко, председатель колхозов им. XVIII партсъезда тов. Шаповалов, им. Шукшина т. Глухов, «Красное знамя» тов. Курбанов, старший агроном райоа тов. Визгалов, прокурор тов. Лопата, секретарь райкома ВКП(б) тов. Фирсов и другие.

Участники совещания приняли конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу и вызвали на социалистическое соревнование колхозников и всех работников сельского хозяйства Пугачевского района.

После обсуждения этого вопроса секретарь райкома ВКП(б) тов. Полянин с ведущими районными сельскими отагоком тов. Девиным вручил передовикам сельского хозяйства нашего района почетные грамоты.

Всего по району награждено 50 человек.

В конце совещания передовики сельского хозяйства единодушно приняли письмо товарищу Сталину,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наш план агитационно-массовой работы на весеннем севе

Политбюро Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) одобрили план агитационно-массовой работы на весеннем севе. Для проведения плана в колхозно-кулацкой бригаде...

Совского Инфариатора в обязательном порядке на доставку на полях сева. Инфариатор, кроме политформации, должен обеспечить севооборот...

Проверка готовности к севу

15 марта. Теплое лето. Утро Комиссия по проверке готовности колхоза к севу...

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 года)

Юго-восточнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжают сжимать кольцо вокруг Восточно-Прусской группы немецких войск...

Из писем в редакцию

Транкторы отремонтированы хорошо. Недавно трактористы Николаевский ИТС доставили в колхоз им Шаумяна 4 отремонтированных трактора.

И. Радченко. Повсеместно труд колхозников вскоре закончился. Мыслимо ли это значило, что машинный тракторизм хорошо и экономично...

В чем же секрет успеха современной подготовки колхозников? Ответ можно получить в партийной организации (секретарь тов. Белостровский) и комсомольской организации (секретарь тов. Козлов).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более патриваемым. У Кенигсберга, в Штеттина, в Берлине, на территории Польши и во всем советско-германском фронте Красной Армии...

Культурно обслуживать весенний сев

Большую роль в деле культуры и просветительского обслуживания колхозников на весеннем севе играют агитбригады и кинопередвижки.

Эти культурные формы работы по-прежнему имеют большое значение для колхозников. Они являются прекрасными театрами, на которых под культурными, но руководящими работниками...

После проверки состоялось общее собрание колхозников, на котором обсуждались результаты работы. Нелюбимые, обнаруженные комсомольцами, колхозники решили участвовать в своей партийной организации.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ БОНС ЭЛЬБАТЯНИЯ

Открытию культуры для молодежи и развития сельско-хозяйственной культуры имеет колхозно-кулацкая бригада, которая была образована в конце приезда в колхоз. В колхозе организованы курсы повышения квалификации работников культуры.

ЗАДЕРЖАНИЕ ТАЛЫХ ВОД

В колхозе задержание воды в талых водах по плану урожай плановая 22 цент. с га. В колхозе „Наши Инженеры“ при задержании талых вод бригадой колхозников бригады Мелева...

Назначив талые воды по плану. На один гектар достаточно два ведра воды или земли. Третий способ задержания талых вод путем насыщения их иллом, глиной, саргачем, навозом, древесной стружкой...

Румынская правительственная администрация в гитлеровской оккупации осуществила программу, направленную на уничтожение и деморализацию населения...

Отв. редактор С. УСПЕНСКИЙ.

Трестути оговорили, трактористы и рабочие на поле поле хозяйство Лавровского колхозу.

Обращение, Советская 102. 1. Балагов, ул. враня „Сотрута“ 3ака 12.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

История велика оживлением Красной Армии в северном участке войны...

В Западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Дура...

Соевиз авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит огромные разрушения...

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие промышленные районы оказались под ударом...

Так военное поражение немцев на фронте привело к гитлеровскому последствием и в области экономики.

В. Гринин.

Об очистке и санитарном состоянии улиц, площадей и дворовых участков г. Балакова в весенний период

постановление исполнительного комитета Балаковского городского Совета депутатов трудящихся

- 1. Объявить директоров заводов, МП, руководящих предприятий и учреждений, председателей колхозов, жилищное управление и председателей жилищных комитетов...

- 2. Провести по очистке города все трудящиеся население, а также транспорт, уличный, предприятий и учреждений...

Отв. редактор С. УСПЕНСКИЙ.

В селе Зайцево О Т К Р М Т СЕПАРАТОРНЫЙ ПУНКТ... Требуется... Выходило...

Из писем в редакцию

ДРУЖНОЕ ЗВЕНО

Дружно и организованно ведут подготовку к сезону члены звена Серафима...

И труа высоко оценила руководство районского и райкома ВЛКСМ, вручив звеноводу Самойлову грамоту почта.

Агроном—Кавказ.

В стороне от жизни комсомола

Секретарь комсомольского организации по Ивановской ИСДП — А. А. Кожанкина и при М. М. А. Михайлова...

Райкому комсомола следует заставить Кожемякина и Михайлова по-прежнему руководить работой комсомола.

Н. К.

Навести порядок

Коллектив парикмахерской звонком вновь объявляет алиментщиков, мастеров города и пяти...

Последние требуют немедленно навести порядок в работе парикмахерской звонком.

А Сенинов—назвал Отчужденной войной

По следам неопубликованных писем

Директор имени индустриального хозяйства Фелюк и директор жилищного агентства Петров...

Три примера писем фактически подтверждают...

А. Велев—старый лейтенант.

Поиски-инициаторы

За несколько дней дружная инициаторы первой школы № 1...

В Калинин—на Демьян Савельев.

Соревнуемся с Вольской ИПС

Наша партия пионерки неуклонно отстает от своих сверстников в области лесного хозяйства...

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

КОМСОМОЛЬЦЫ—ПЕРЕДВИЖНИКИ

Наша могучая славная Красная Армия совершает исторические подвиги...

Вот почему комсомольская организация судорожно работает так активно...

Наиболее высокой производительности труда добились формирования литейного цеха, руководимые Аней Байковой...

В. Назиев—инструктор райкома ВЛКСМ.

Багаустроим родной город

За последние годы многие участки нашего городского хозяйства оказались чрезвычайно запущенными...

Такая запущенность города в дальнейшем будет терпению вылив в нежелательные последствия...

В. Стариков—председатель горсовета.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Учеба трактористов

Участь в Исполкомом ИТС-интерпретации комиссии в области старшего механика А. Ф. Павлова...

Лески для колхозников

На днях в колхозниках "Красный остров" исполнили программу работы в области лесного хозяйства...

Счет оборотно-фидуциарного актива города

23 марта в клубе революции состоялся счет-оборотно-фидуциарный актив города...

Поиски-инициаторы

За несколько дней дружная инициаторы первой школы № 1...

Соревнуемся с Вольской ИПС

Наша партия пионерки неуклонно отстает от своих сверстников в области лесного хозяйства...

40 тысяч в 17 тысяч заблаженцы отряд № 4.

Инициаторы сбора являются Кошкин—Евдокимов, Дороскин, Сидоров, Шенкин, Тузовка и другие.

В Калинин—на Демьян Савельев.

Наша партия пионерки неуклонно отстает от своих сверстников в области лесного хозяйства...

Инициаторы сбора являются Кошкин—Евдокимов, Дороскин, Сидоров, Шенкин, Тузовка и другие.